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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 27.06.2012 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Weiner, Walter 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Hillebrand, Roland Gemeinderat   
Hoh, Erhard Gemeinderat   
Hörnig, Wolfgang 3. Bürgermeister   
Konrad, Benno Gemeinderat   
Löber, Elmar 2. Bürgermeister   
Löber, Ivonne Gemeinderätin   
Naun, Bertram Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schleßmann, Volker Gemeinderat   
Schreck, Monika Gemeinderätin   
Stahl, Elmar Gemeinderat  ab TOP 2 öffentlicher Teil 

Schriftführer/in 

Wolf, Johann-Josef    

Presse 

Mayer, Anja - Bote vom Untermain Presse   

Gäste 

Braun, Sebastian - 1. Vors. St. Johannis-
zweigverein   

zu TOP 2 öffentlicher Teil 

Hildenbrand, Julia Dipl.-Sozialpädagogin 
Kommunale Jugendarbeit  

zu TOP 1 öffentlicher Teil 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 
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Hefner, Wolfgang Gemeinderat   



Sitzung des Gemeinderates vom 27.06.2012 Seite 3 
 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Kinder-Gemeinderatsitzung  
   
 2   Beratung über den Wunsch des Joh.-Zweigvereins auf automatische 

Kostenübernahme des jährlichen Kindergartendefizites 
 

   
 3   Bericht des 1. Bürgermeisters Walter Weiner  
   
 4   Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 23.05.2012  
   
 5   Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung vom 23.05.2012 ge-

faßten Beschlüsse 
 

   
 6   Änderung der Zeit für den grds. Sitzungsbeginn des Gemeinderates 

mit Änderung der Geschäftsordnung für den GR v. 07.05.2008 
 

   
 7   Beratung und evtl. Beschlussfassung über die Gestaltung des Kreis-

verkehrsplatzes Nähe Königsbaum 
024/2012 

   
 8   Technische Sicherung (Beschrankung) des Bahnübergangs "An der 

Schifferstraße" in Faulbach 
023/2012 

   
 9   Sonstiges  
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1. Bürgermeister Walter Weiner eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er be-
grüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Kinder-Gemeinderatsitzung 

 
 
  
 
 

TOP  2 Beratung über den Wunsch des Joh.-Zweigvereins auf automatische Kos-
tenübernahme des jährlichen Kindergartendefizites 

 
 
  
 
 

TOP  3 Bericht des 1. Bürgermeisters Walter Weiner 

 
 
  
 
 

TOP  4 Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 23.05.2012 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt zum Protokoll vom 23.05.2012 seine Genehmigung. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 10      Nein 0  Anwesend 14   
 
Abstimmungsvermerke: 
 
Die Gemeinderäte Benno Konrad, Ivonne Löber, Edgar Roth und Monika Schreck enthalten 
sich der Stimme, da sie an der Sitzung nicht teilgenommen haben. 
 
 

TOP  5 Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung vom 23.05.2012 gefaßten 
Beschlüsse 

 
 
  
 
 

TOP  6 Änderung der Zeit für den grds. Sitzungsbeginn des Gemeinderates mit Än-
derung der Geschäftsordnung für den GR v. 07.05.2008 

 
 
Beschluss: 
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Hierzu beschließt der Gemeinderat Faulbach folgende Änderung der Geschäftsordnung für den 
Gemeinderat vom 07.05.2008: 
 
     § 1 
 
Die Ziff. II der Geschäftsordnung des Gemeinderates Faulbach – Vorbereitung der 
Sitzungen – wird in § 20  (Einberufung) in Abs. 2 wie folgt geändert: 
 
1Die Sitzungen finden im Sitzungssaal des Rathauses Faulbach und im Bedarfsfall, mindes-
tens aber zwei mal jährlich im Ortsteil Breitenbrunn statt; sie finden in der Regel  
mittwochs statt; sie beginnen regelmäßig um 19.00 Uhr. 2In der Einladung (§ 24) kann im Ein-
zelfall etwas anderes bestimmt werden. 
 
     § 2 
 
Die Änderung der Geschäftsordnung tritt am Tag nach der Bekanntmachung in Kraft 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 14      Nein 0   
 
 
Gemeinderat Edgar Roth bittet darum, dass eine der nächsten Gemeinderatssitzungen, wie in 
der Geschäftsordnung verankert, in Breitenbrunn abgehalten wird. 
Gemeinderat Volker Schleßmann weist darauf hin, dass nicht immer die Termine zu den Sit-
zungen im Mitteilungsblatt der Gemeinde veröffentlicht werden. Dies liegt meistes jedoch daran, 
dass man auf Grund des 14-tägigen Erscheinungstermins des Gemeindeblattes die Einladung 
zur Sitzung nicht bekannt machen kann. In den Bekanntmachungskästen werden die Sitzungs-
termine auf jeden Fall ausgehängt. 
 
 
 

TOP  7 Beratung und evtl. Beschlussfassung über die Gestaltung des Kreisver-
kehrsplatzes Nähe Königsbaum 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt den Vorschlägen der Kreiselgestaltungen, Nähe Königsbaum mit ei-
nem Torbogen (Bild 1) und am Neuenbucher Kreisel mit Sandsteinen, gemäß der Vorlage des 
Kreisels Werbach (Bild 2), grundsätzlich zu, vorbehaltlich der Genehmigung der Sicherheitsbe-
hörden.  
 
Einstimmig beschlossen     Ja 14      Nein 0   
 
 

TOP  8 Technische Sicherung (Beschrankung) des Bahnübergangs "An der Schif-
ferstraße" in Faulbach 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach stimmt dem Bau der technischen Sicherung des Bahnübergangs 
„An der Schifferstraße“ in Faulbach gemäß den vom Ingenieurbüro für Verkehrsbau FUCHS, 
Chemnitz erstellten Planungsunterlagen grundsätzlich zu. Die entsprechenden Unterlagen zur 
Förderung nach dem BayGVFG sollen von der Finanzverwaltung beim Staatlichen Bauamt 
Aschaffenburg eingereicht werden. 
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Einstimmig beschlossen     Ja 14      Nein 0   
 
 

TOP  9 Sonstiges 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, wie im Jahr 2011, eine flächendeckende Rattenbekämpfungs-
maßnahme über die Firma SBS Schädlingsbekämpfung, Obernburg durchzuführen. Die Kosten 
hierfür betragen ca. 1.300.00 €. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 14      Nein 0   
 

- Bürgermeister Walter Weiner gibt bekannt, dass am 10.07.2012 eine Ausschusssitzung 
des Schulverbandes stattfindet. 

 
- Der Termin für die nächste Abwasserzweckverbandssitzung ist am 04.07.2012. Hier 

wird der Antrag der Gemeinde Faulbach auf Auswechslung des Verbandskanals in der 
Hauptstraße behandelt. 

 
- Bürgermeister Walter Weiner informiert den Gemeinderat, dass zurzeit Herr Gerd Wolf 

(ehemals Landratsamt) als Gutachter für die Gemeinde Faulbach tätig ist, um den Wert 
der gemeindeeigenen Gebäude zur schätzen, wie dies in der Gemeinderatssitzung vom 
22.05.2012 besprochen wurde. 

 
- Da die Neue Kirche in Faulbach einschließlich der Sakristei derzeit saniert wird, haben 

die Ministranten keinen Raum mehr, um sich zum Gottesdienst umzuziehen. Frau Han-
nelore Zimmermann fragte im Namen der Kirchenverwaltung beim Bürgermeister an, ob 
sie nicht einen Raum der Gemeinde zu diesem Zweck für die Zeit der Renovierung nut-
zen könnten. Als Vorschläge werden der Raum der Alten Kinderschule, im Anwesen 
Schulgasse 9 oder der ehem. Rot-Kreuz-Raum genannt. Der Gemeinderat hat gegen 
eine zeitweise, kostlose Nutzung eines dieser Räume durch die Kirchenverwaltung 
nichts einzuwenden. Der Bürgermeister Walter Weiner wird ermächtigt eine entspre-
chende Lösung mit der Kirchenverwaltung auszuarbeiten. 

 
- Gemeinderat Edgar Roth bittet darum, seinen Vorschlag aus der Gemeinderatssitzung 

vom 02.05.2012, einen Fotowettbewerb für die Gestaltung der kahlen Wände im Rat-
haus Faulbach zu organisieren, als Tagesordnungspunkt zur nächsten Gemeinderatssit-
zung aufzunehmen.  

 
- Zum Punkt Unterhalt einer Tagespflegeeinrichtung im Südspessart meint Gemeinderat 

Edgar Roth, dass es sinnvoller wäre, wenn der jährliche Beitrag zur Stiftung Altenhilfe im 
Landkreis Miltenberg für eine lokale Tagespflegeeinrichtung verwendet würde.  

 
- Gemeinderat Erhard Glock würde es begrüßen, wenn auf den gemeindeeigenen Gelän-

de der ehemaligen Schneiderei ein Altenwohnheim errichtet werde könnte. Hier müsste 
man bei den sozialen Trägern, z.B. Malteser, Johanniter, Caritas einmal anfragen, ob 
nicht ein Interesse hierfür bestünde. 

 
- In diesem Zusammenhang erkundigt sich Gemeinderätin Monika Schreck, ob das Ge-

lände der ehem. Schneiderei durch den Bauhof regelmäßig gemäht wird. Bürgermeister 
Walter Weiner konnte dies bestätigen. 
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- Gemeinderat Elmar Stahl fragt nach, in wieweit der Beschluss aus der Bausausschuss-
sitzung vom 22.05.2012 zur Errichtung der Einfriedungsmauern auf dem Grundstück 
Schulgasse 9 vollzogen wurde. Bürgermeister Walter Weiner erklärt, dass er die Ange-
legenheit nochmals mit unserem Geschäftleiter Herrn Grimm bespricht.  

 
- Gemeinderätin Ivonne Löber erkundigt sich, ob man den beim Bau der Ortsrandstraße 

entstandenen Tunnel am Dornheckenweg nicht zusätzlich für einen neuen sicheren 
Geh- und Radweg zu dem Einkaufzentrum am Dreispitz nutzen könnte. Dieser Punkt 
sollte erst nach Fertigstellung der Ortsrandstraße beraten werden. 

 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Walter Weiner um 20:00 Uhr die öffent-
lich Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Walter Weiner    Johann-Josef Wolf 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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